

EXPUNERE DE MOTIVE

În data de 17 februarie 1993, Academia Română a emis o hotărâre prin care se stabilește revenirea la „â” și „sunt”. Astfel, în data de 10 martie 1993, Prezidiul Academiei Române a hotărât, în acord cu Ministerul Învățământului și Ministerul Culturii, modul de aplicare a hotărârii de revenire la „â” și „sunt” în grafia limbii române. Hotărârea a fost publicată în Monitoul Oficial al României, Partea I, nr.59 din 22 martie 1993. La punctul 8 al acestei hotărâri se impune ca *„toate documentele oficiale ale instituțiilor din România vor fi scrise cu „â” și „sunt”, începând, cel mai târziu, la data de 15 aprilie 1993.”*

Având la bază aceste prevederi, administrația locală din municipiul Bârlad județul Vaslui, a operat aceste schimbări de grafie în documentele oficiale incluzând aici și numele municipiului.

În Legea nr.351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a IV-a - Rețeaua de localități, cu modificările și completările ulterioare, **municipiul Bârlad** este localitate urbană de rangul II, din județul Vaslui.

Deși observăm că Parlamentul României, primăria și consiliul local Bârlad au înțeles să aplice hotărârea Academiei Române din 1993, Guvernul, prin Direcția de Evidență a Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date, nu a operat modificarea numelui municipiului Bârlad în conformitate cu aceasta, în lipsa unui act normativ cu caracter special care să modifice anexa la Legea nr.2/1968.

Având în vedere că în ultimii 23 de ani documentele emise de autoritățile locale din municipiul Bârlad, inclusiv cele de stare civilă, au fost emise folosindu-se grafia cu „â” la numele localității, vă propunem spre adoptare modificarea și în cuprinsul Legii nr.2/1968 a numelui localității. Va fi astfel posibilă modificarea în nomenclatorul localităților, de către DEPABD, putând fi emise și documente de identitate cu această grafie.

Menționăm că anterior datei de 1 aprilie 1954, când a intrat în vigoare o Hotărârea Consiliului de Miniștri a RPR, prin care se impunea scrierea cu *î* din *i* peste tot, numele municipiului Bârlad era scris cu „â”, așa fiind încă din evul mediu, de la prima atestare documentară a localității.

Inițiator,

Deputat Adrian Solomon

